SUITES DEFINIES PAR RECURRENCE (II)

Enoncés
Enoncés des exercices
| EXERCICE 1] [Indication ] [Correction |
L+ up,
Etudier la suite (u,) définie par uy # —% et par : Vn € N, u, 1 = u, + 1_:——;
Unp,
| EXERCICE 2| [Indication] [Correction |
1
Etudier la suite (u,) définie par uy > 0 et u,11 = §(un + i), ou a > 0 est donné.
| EXERCICE 3| [Indication ] [Correction |
. . y . 1+u?
Etudier la suite (u,,) définie par ug # 1 et la relation u, 1 = I
| EXERCICE 4| [Indication ] [Correction |
Etudier la suite (u,) définie par ug > 0 et w11 = 2 + Inwu,.
| EXERCICE 5 | [Indication ] [Correction |
Etudier la suite (u,) définie par ug réel et u,1 = u,(1 + uy).
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SUITES DEFINIES PAR RECURRENCE (II)

Indications, résultats

Indications ou résultats

]INDICATION POUR L’EXERCICE 1\ [Retour a 'énoncé

1+
On étudie I'application f(z) = x + :
pp f(z) T+ om
La seule limite finie possible de la suite v est £ = —1.
La discussion fait apparaitre les cas ug < —1, ug=—1, —1<wug< —%, —% < Uyp.

Dans les trois premiers cas, la limite est —1. Dans le dernier, elle est égale a +oc.

| INDICATION POUR L'EXERCICE 2| [Retour & I'énoncé]
1
On étudie 'application f(z) = E(x + g).
T

La seule limite finie possible est £ = \/a.

Dans tous les cas, la suite converge vers y/a.

| INDICATION POUR L'EXERCICE 3| [Retour & I'énoncé

2

1

On étudie 'application f(z) = - +1 .
Z‘ J——

La seule limite finie possible de la suite u est £ = —1.

On étudie la suite u, suivant les valeurs de uy.

— Siug < —1, la suite u est croissante et majorée : elle converge ¢ = —1.

— Si ug = —1, la suite u est constante.

- Si —1 < uy <0, la suite u est décroissante et minorée : elle converge vers —1.
— Siug=0,o0onawu =—1 donc...

— Si0 < wug <1, on est donc ramené au premier cas.

— Si ug > 1, la suite u est croissante et tend vers 4o0.

| INDICATION POUR L'EXERCICE 4| [Retour & 'énoncé |
Etudier f(z) =2+ Inz, et g(z) = f(z) — .
Il y a deux limites réelles possibles o =~ 0.1585943396 et 3 ~ 3.146193221.

Discuter suivant la position de ug par rapport a a et (.

| INDICATION POUR L'EXERCICE 5| [Retour & 'énoncé |

La suite u est croissante. La seule limite finie possible est ¢ = 0.

Discuter suivant la position de uy par rapport a 0 et —1.
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SUITES DEFINIES PAR RECURRENCE (II)

Corrigés

Corrigés des exercices

| CORRICE DE L'EXERCICE 1] [Retour & I'énoncé]

1+z
1422

La suite u est définie par u,+1 = f(u,), avec f(r) =z +

On commence par étudier I'application f.

On a f(x) =x < x = —1 : la seule limite finie possible de la suite u est donc £ = —1.

1 r(x+1
Pour tout x # —%, ona: f/(z)=1- (1+ 2x)2 - 4(1(—|— 2:17))2

1+=z
1+ 2%

On en déduit le tableau de variations de f (avec le signe de f(z) —x =

)

£ o -1 12 0 o
IR | N

1
TR BN

|+ 0 \

Voici la courbe représentative de f (avec 'asymptote y = = + % et la bissectrice y = x) :

On constate que z # —3 = f(z) # —3.
Puisque uy # —%, cela signifie que la suite (u,,) est entierement définie.
On peut maintenant étudier la suite u, suivant les valeurs de uy.

— Siwug < —1.

Pour tout + < —1, ona z < f(x) < —1.
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